

БОЛЬШОГО ТЕБЕ ПОЛЕТА, «ЧАЙКА»!

В ЭТОТ день в школе № 6 царил торжественное оживление. Светились радостью глаза и лица ребят, преподаватели тоже были возбуждены. Я сразу заметила это. Но в чем дело, узнала чуть позже, когда прочитала объявление. Оно гласило:

«Сегодня в 12 часов 30 минут в актовом зале школы состоится митинг по поводу присвоения школьному физкультурному коллективу звания спортивного клуба «Чайка».

...Оглушительная трель звонка возвестила об окончании урока. Коридор наполнился ребячьими голосами. Мальчики в белоснежных рубашках, девочки в таких же ослепительно белых блузках постепенно заполняли зал.

А потом шум прекратился. Спортсмены школы под звуки марша внесли в зал знамена. Открыла митинг заместитель директора по воспитательной работе Галина Петровна Горенко. Она предоставила слово директору школы Владимиру Савельевичу Биркину.

Это звание обязывает нас еще выше поднять спортивную честь школы. Особенно приятно то, что звание мы получаем в юбилейном году. Я верю в то, что наши ребята не останутся на достигнутом.

Затем слово берет секретарь Орджоникидзевского райкома комсомола Борис Мордовин. Он поздравляет ребят и вручает свидетельство Всероссийского совета Союза спортивных обществ и организаций о том, что коллективу школы первому в Ростовской области присвоено имя спортивного клуба «Чайка». Грамотами совета Союза спортивных обществ и организаций СССР награждаются директор школы В. С. Биркин и преподаватели физкультуры Ольга Павловна и Константин Георгиевич Губановы.

Борис Мордовин дарит ребятам кубок, который станет главным призом их спортивного клуба.

Митинг закончился. Опустился зал. Я вышла в коридор, и внимание мое привлек спортивный уголок. Здесь выставлены все призы, завоеванные школой в соревнованиях (а их немало). В хронике спортивной жизни — свежие вырезки из газет, последние спортивные новости. Здесь же портреты лучших спортсменов школы.

Почему именно школе № 6 присвоено это звание? За что? Здесь придется обратиться к истории. А она не так уж стара, потому что школе всего — всего пять лет.

Год 1962-й. На улице Лизы Чайкиной была открыта новая школа. С первого сентября ее хозяевами стали мальчишки и девчонки. Наряду с учебной, воспитательной идейно-политической работой большое внимание учителя уделяют урокам физкультуры.

Год 1963-й. Девизом ребят становятся слова «Быстрее, выше, дальше!». В секциях баскетбола, настольного тенниса, бокса, легкой атлетики и борьбы участвует уже 450 пионеров и комсомольцев. Семь из них выполняют нормы спортивных разрядов, четверо становятся инструкторами — общественниками, 23 — значкистами, десять — чемпионами города и тринадцать — чемпионами района. В девяти спортивных мероприятиях, проведенных в школе, принимают участие 1586 человек, а в городских, областных и республиканских — 206.

Год 1964-й. Год олимпийский. В городе Подольске Московской области проходят финальные соревнования на первенство РСФСР по баскетболу среди девушек. Команда Ростовской области становится чемпионом РСФСР по баскетболу. В составе ее выступают и ученицы школы № 6 Инна Малышкина и Аня Иванникова. Обе девушки были награждены тогда дипломами и ценными подарками Всероссийского совета. Инну Малышкину включают в состав сборной РСФСР.

В этом же году школьная

команда баскетболистов побывала в Ростове, Новочеркасске, Орджоникидзе, Киеве, Ровно, Волгограде, Саратове, Куйбышеве, Ульяновске, Чебоксарах, Москве. Она приняла участие в республиканских соревнованиях, заняв пятое место.

Год 1965-й. Спортсмены школы, принимая участие в соревнованиях, завоевывают 22 переходящих приза. В школе все большую популярность приобретает секция гимнастики. Лучшими гимнастками были признаны Оля Саенко, Люба Богуш, Люба Кузьменко, Юра Межелевский, Слава Самохвалов.

Традиционными и очень интересными стали в школе вечера встречи со спортсменами. Ребята подружились с чемпионкой мира дважды чемпионкой Европы мастером спорта СССР Тамарой Слиденко. Они приняли ее в почетные члены своего коллектива. На вечере Тамара рассказала о своей спортивной жизни, о том, где она была, что видела. Выступил перед ребятами тогда и член сборной команды РСФСР по баскетболу участник первенства СССР по классу «А» Евгений Слиденко.

Год 1966-й. Школа по оздоровительной работе среди учащихся занимает первое место в городе и получает переходящее Красное знамя горспортсоюза. Ее представляют на областной и Всероссийский смотры по постановке физической и воспитательной работы. Многие исходили Кавказ, узнали свой край. 120 мальчишек и девчонок получили значки «Турист СССР». Каждый год за городом проводятся школьные туристические слеты. Они, как и спортивные вечера, стали традиционными.

Год 1967-й. Юбилейный. Сейчас в школе проходит спартакиада, ребята готовятся к вечеру встречи поколений спортсменов. С выпускниками школы они поддерживают самую тесную связь, переписываются, следят за их выступлениями по газетам. Инна Малышкина была в Польше, а сейчас уехала во Францию. Ребята с нетерпением ждут ее возвращения.

В школе почти каждый учащийся — спортсмен.

Хочется верить, что клуб воспитает новых чемпионов города, области, страны и мира. Что ж, большого тебе полета, «Чайка»!

М. ГОРБАНЕВА.